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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
9.9.2013 – 15.9.2013
Senát podle očekávání zamítl návrh zákona, kterým se mění daňové zákony v souvislosti s účinností
nového občanského zákoníku. Návrh obsahoval zejména sporné daňové osvobození dividend a
zvýhodnění investičních fondů.

Vláda

11. září 2013

Vláda čeká vyšší růst ekonomiky, MF zvýší příjmy rozpočtu 2014
Vývoj ekonomiky by mohl být v příštím roce lepší než odhadovaný růst o 0,8 procenta, domnívá se
vláda podle dnešního vyjádření ministra financí Jana Fischera. Proto ministr také na příští zasedání
vlády připraví nový odhad příjmů státního rozpočtu, což umožní zvýšit některé výdaje. Ministr to řekl
na tiskové konferenci po dnešním jednání vlády.

Úspěšní mladí vědci budou moct nově žádat o juniorské granty
Úspěšní mladí vědci se budou moct ucházet o takzvané juniorské granty. Postupně by v letech 2015
až 2017 měly nahradit současnou skupinu grantových projektů - postdoktorské granty. Podle
Grantové agentury ČR umožní nový systém nejlepším mladým badatelům založit vlastní vědecké
týmy, které budou moct lépe dosáhnout mezinárodně uznávaných výsledků. To doposud české vědě
chybělo. Návrh na změnu dnes schválil kabinet v demisi premiéra Jiřího Rusnoka.

ČR chce prodloužit nájem gripenů o 14 let za cenu nižší o třetinu
Návrh smlouvy mezi Českou republikou a Švédskem počítá s prodloužením pronájmu gripenů o 14
let. Kontrakt bude koncipován na 12 let s dvouletou opcí. Roční splátky budou o třetinu nižší, než je
tomu u současného kontraktu. Na tiskové konferenci po jednání vlády to dnes řekl ministr obrany v
demisi Vlastimil Picek. Gripeny budou také postupně modernizovány, aby splňovaly normy NATO a
bylo je možné použít nejen proti vzdušným, ale i pozemním cílům.

Stát získá v kongresovém centru podíl 70 pct, pomůže tak s dluhy
Stát získá sedmdesátiprocentní podíl v Kongresovém centru Praha (KCP), které nyní vlastní hlavní
město Praha. Stát tak pomůže instituci s dluhy. Schválila to dnes vláda, řekl novinářům po jednání
kabinetu ministr financí v demisi Jan Fischer. Dluh kongresového centra je nyní asi 1,85 miliardy
korun, ze svého již zařízení zaplatilo 2,5 miliardy korun. Praha rozhodnutí vítá.

Senát

12. září 2013

Senát podle očekávání schválil zrušení projektu sKaret
Projekt kontroverzních sKaret, které měly sloužit pro výplatu všech sociálních dávek, letos na
podzim skončí. Senát to dnes podle očekávání hladce schválil, a to během několika minut. Svůj
původní návrh přijal v duchu sněmovních úprav, na nichž se podílelo ministerstvo práce a sociálních



věcí. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Senát zamítl daňové změny související s občanským zákoníkem
Senát dnes podle očekávání zamítl návrh zákona, kterým se mění daňové zákony v souvislosti s
účinností nového občanského zákoníku. Návrh obsahoval zejména sporné daňové osvobození
dividend a zvýhodnění investičních fondů. Projednávání předlohy tím končí, protože Sněmovna, která
by o tomto vetu za jiných okolností rozhodovala, je rozpuštěná. Zamítnutí může přinést potíže s
uplatňováním nového občanského zákoníku, který má vstoupit v účinnost od příštího roku.

Senát odmítl,aby daň z nemovitosti platil kupující místo prodejce
Senát dnes zamítl zákon o dani z nabytí nemovitostí, kterou měl nově platit kupující místo
prodávajícího. Norma měla také návaznost na nový občanský zákoník, což vláda bude muset zřejmě
řešit zákonným opatřením. Ministr financí v demisi Jan Fischer senátory varoval, že nepřijetí zákona
ochudí státní rozpočet v příštím roce o čtyři až sedm miliard korun.

Podmínky k převodu starších družstevních bytů zůstanou zachovány
Podmínky pro převody družstevních bytů a skupinových rodinných domů z vlastnictví bytových
družstev, která vznikla před rokem 1992, budou zachovány novým zákonem. Senátoři jej dnes
schválili. Normu nyní dostane k podpisu prezident.

Zápisy do veřejných rejstříků budou mít sjednocená pravidla
Zápisy obchodních společností, spolků, družstev a nadací do povinných veřejných rejstříků zřejmě
získají jednotná pravidla. Počítá s tím návrh zákona, který dnes hladce schválil Senát. Norma patří
do souboru právních předpisů, které souvisí s novým občanským zákoníkem a změnami v soukromém
právu. Nyní ji dostane k podpisu prezident.

Senát potvrdil čtyři doprovodné normy k občanskému zákoníku
Senát dnes schválil balíček čtyř zákonů, které reagují na změny v soukromém právu, především na
nový občanský zákoník. Jde o novelu insolvenčního zákona, doprovodný zákon k občanskému
zákoníku, nový zákon o zvláštních řízeních soudních a o novelu občanského soudního řádu. Soubor
norem nyní míří k podpisu prezidentovi.

Obchodníci s lihem budou skládat kauce, zmenší se balení alkoholu
Senát dnes navzdory výhradám schválil nový zákon o povinném značení lihu, který reaguje na
loňskou metanolovou aféru. Má pomoci potírat nelegální alkohol, a také s ním spojené daňové úniky.
Sníží se objem nejvyššího povoleného balení alkoholu, výrobci lihovin a distributoři budou muset
skládat kauce. Předloha míří k podpisu prezidenta. Unie výrobců a dovozců lihovin rozhodnutí
Senátu přivítala, podle ní by však měla následovat další opatření k potlačení černého trhu.

Dotace na sociální služby bude i příští rok rozdělovat stát
Dotace na sociální služby nebudou od příštího roku rozdělovat kraje, ale dál ministerstvo práce a
sociálních věcí. Příslušnou novelu zákona o sociálních službách, která předpokládá roční odklad
přechodu financování, dnes hladce schválil Senát. Normu, která přináší i další změny, míří k podpisu
prezidenta.

Senát neschválil podmínky pro veřejně prospěšné společnosti
Vláda neprosadila v Senátu zavedení zákonných podmínek, při jejichž splnění se mohly organizace
stát veřejně prospěšnými společnostmi. Senátorům mimo jiné vadilo, že zákon nepočítá s určitou
delší lhůtou pro soudy, které budou splnění podmínek přezkoumávat. Obávali se, že soudy by byly
žádostmi hned zkraje příštího roku zahlceny vzhledem k tomu, že jen neziskových organizací je v
Česku až 100.000, jak uvedla senátorka Eliška Wagnerová (za SZ).



Senát umožnil přijetí zákona o vydání dluhopisů za 157 miliard Kč
Senát dnes umožnil přijetí zákona o vydání státních dluhopisů v maximálním možném celkovém
objemu až 156,9 miliardy korun. Senátoři se rozhodli tímto návrhem nezabývat, což má stejné
důsledky jako schválení. Zákon nyní dostane k podpisu prezident.

13. září 2013

Obchodníci s lihovinami budou muset mít koncesi
Prodejci kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin budou muset mít koncesi. Novelu živnostenského
zákona, který oprávnění zavádí, dnes hladce schválil Senát. Předlohu, jež reaguje na loňskou
metanolovou aféru a má pomoci potírat nelegální alkohol, musí ještě podepsat prezident. Svazu
obchodu a cestovního ruchu normu považuje za zbytečnou.

Senát chce zpřísnit svá pravidla pro schvalování zákonů
Senát chce zpřísnit svá pravidla schvalování zákonů. Jejich úpravy ve formě pozměňovacích návrhů
by museli senátoři vždy předkládat písemně i se zdůvodněním. Omezit se má také ústavní možnost
schvalovat zákony bez rozpravy na schůzi Senátu. Obsahuje to novela senátního jednacího řádu,
kterou dnes horní komora v prvním kole schvalování podpořila.

Senát podpořil zpřesnění imunity při projevech zákonodárců
Senát dnes podpořil návrh na zpřesnění rozsahu imunity zákonodárců při projevech v parlamentních
komorách. Norma je podle spoluautorky Elišky Wagnerové (za SZ) reakcí na červencový verdikt
Nejvyššího soudu v korupční kauze takzvaných trafik tří exposlanců ODS. Předlohu nyní bude
posuzovat senátní ústavně-právní výbor. Potom horní komora rozhodne, zda ji pošle do schvalovacího
procesu.

Partneři se budou moci registrovat na kterékoli matrice
Registrované partnerství bude možné uzavřít na kterémkoli matričním úřadu bez ohledu na to, kde
partneři mají trvalé bydliště. Předpokládá to novela zákona o matrikách, kterou dnes schválil Senát.
Předloha míří k podpisu prezidenta.

Senát schválil omezení podpory elektřiny z obnovitelných zdrojů
Senát dnes podle očekávání schválil vládní novelu, která omezuje podporu výroby elektřiny z
obnovitelných zdrojů energie. Návrh zákona ukončuje podporu výroby elektřiny z obnovitelných
zdrojů uvedených do provozu od 1. ledna příštího roku. Příjemci dotací také budou muset odkrývat
své vlastníky. Snižuje i příspěvek na podporu obnovitelných zdrojů, který spotřebitelé platí v ceně
elektřiny.

Prezident

9. září 2013

Prezident Zeman navrhl Suchánka na ústavního soudce
Prezident Miloš Zeman navrhl na ústavního soudce Radovana Suchánka z Katedry ústavního práva
Právnické fakulty Univerzity Karlovy. Informovala o tom dnes hradní mluvčí Hana Burianová. Zeman
o záměru navrhnout Suchánka informoval již na začátku září. S nominací poté souhlasil předseda
Ústavního soudu (ÚS) Pavel Rychetský, s nímž ji Zeman konzultoval. Nyní o návrhu budou jednat
senátoři.

EU



EP je pro tvrdší sankce firmám, které zneužívají finančního trhu
10. září 2013 - Tvrdší sankce pro firmy i jednotlivce, kteří se dopustí machinací na finančních trzích,
dnes hlasováním potvrdil Evropský parlament. Postihy za využívání obecně nedostupných informací
při obchodování, manipulace s trhem a podobné praktiky mají zajistit vyšší úroveň ochrany investorů
v unii.

Evropští poslanci chtějí lepší informování lidí o riziku hypoték
10. září 2013 - Lepší informace o nákladech a rizicích hypoték by měli v budoucnu dostávat evropští
kupci bytů a domů. Evropský parlament (EP) dnes totiž předběžně souhlasil s novými pravidly, která
by měla také zajišťovat částečnou ochranu lidí s hypotékou před výkyvy trhu, a tedy navyšováním
splátek. Ochrany by se jim mělo dostat i v případech, kdy přestanou být schopni úvěr splácet.

Europoslanci podpořili omezení klasických biopaliv
11. září 2013 - Evropský parlament dnes podpořil omezení výroby tradičních biopaliv, které by mělo
zajistit rychlejší přechod k jejich nové generaci, vyráběné z alternativních zdrojů jako jsou mořské
řasy či odpadky. Cílem návrhu je omezení skleníkových plynů, které vznikají z rostoucího užívání
zemědělské půdy k výrobě biopaliv.

Europoslanci dali zelenou jednotnému bankovnímu dohledu eurozóny
12. září 2013 - Evropský parlament (EP) dal dnes zelenou vzniku jednotného bankovního dohledu,
tedy mechanismu, který Evropské centrální bance (ECB) umožní od roku 2014 kontrolu velkých bank
v eurozóně. Vznik mechanismu je prvním krokem ke vzniku evropské bankovní unie, České republiky
se ale netýká.

Pozn.:

Exposlanci musejí dát majetková přiznání, někteří už tak učinili
9. září 2013 - Někteří bývalí poslanci už podali majetková přiznání za letošní rok. Ostatní na to mají
čas zhruba do konce září. Přiznání musejí doručit do Sněmovny do měsíce od skončení funkce.
Formuláře ale nyní nemá kdo zkontrolovat. Prověrku provede až po volbách nový mandátový a
imunitní výbor. Přiznání proto zatím nejsou na webu dolní komory dostupná.

Stát nebude uplatňovat částečně ručení za DPH až do konce roku
11. září 2013 - Finanční správa nebude uplatňovat ručení za DPH u plateb na jiný než u ní
registrovaný účet až do konce letošního roku. Informovalo o tom dnes Generální finanční ředitelství.
Tzv. ručení za daň rozšířila změna zákona od počátku tohoto roku. Část novely stanovila, že
ručitelem se stává i odběratel v případech, kdy přijde úhrada na účet, který není správcem daně
řádně zveřejněn.

Právo na omluvu od státu se promlčuje po půl roce, rozhodl NS
12. září 2013 - Právo na omluvu od státu za nemajetkovou újmu se promlčuje po půl roce, stejně jako
nárok na finanční kompenzaci újmy. Vyplývá to z nového sjednocujícího stanoviska Nejvyššího soudu
(NS), které tento týden přijalo občanskoprávní a obchodní kolegium. Stanovisko je závazné pro
soudy všech stupňů. ČTK to dnes sdělil mluvčí NS Petr Knötig.

Zdroj: ČTK
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Další články:
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K osobnímu příplatku v platové sféře
Odvolání vedoucího zaměstnance z funkce a některé související otázky z HR praxe
AIFMD II v České republice: Schvalovací proces a co čeká investiční společnosti
Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích (1. díl)
10 otázek pro … Michala Lieskovana
Souhrn významných událostí ze světa práva
Oceňování senior center a domovů se zvláštním režimem v nemovitostních fondech
Změna výroby na příkaz mateřské společnosti bez finanční kompenzace vzniklých ztrát?
Judikát NSS, který mění pohled na převodní ceny
Rozvod? Už k němu nemusíte. Shrnutí podmínek, za jakých nebudete u soudu vyslýcháni,
dokonce ani nebude nutná Vaše osobní účast
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